

在都市情感剧《妈妈向前冲》中出演时尚“猫妈”——

秦海璐：做辣妈，要“虎”也要“猫”

直击看点



秦海璐剧中造型

□ 本报记者 陈巨慧

由秦海璐和郭晓东、胡兵、江祖平主演的都市情感剧《妈妈向前冲》自7月5日开始在山东卫视晚间黄金档播出。近日，秦海璐接受了记者的采访，谈及“辣妈”的教育理念时，她说，做辣妈，“虎妈”和“猫妈”的品质要兼备。

觉得这部戏是为自己“量身定做”

电视剧《虎妈猫爸》让“虎妈”红了；而在《妈妈向前冲》中，“猫妈”这个词又走俏了。《妈妈向前冲》上演了一场“猫妈狼爸”的情感大战。剧中，秦海璐饰演一个生活平静的时尚杂志总编，但随着“丈夫”郭晓冬的初恋女友出现，一切都开始变得面目全非，而与她分别多年的“前男友”胡兵的回国，更是让这个家庭充满危机和诸多变数。剧中的秦海璐忍辱负重，性格坚韧且柔软，独自担当了养家、教育孩子的责任。

该剧是秦海璐产后复出的首剧，剧中她扮演一个时尚“猫妈”。秦海璐坦言：“当初接这部戏时，我觉得这部戏就像是为自己量身定做的一样，在生活中的我和剧中的汪晴真的很像，甚至可以说汪晴就是另一个自己，自己就是生活中的汪晴。”“虎妈”象征着严厉，而“猫妈”则更多的是怜

惜。升级当妈妈后，秦海璐也有了一套自己的教育理念：“现实生活中，妈妈不能太‘猫’，也不能太‘虎’。‘猫妈’可能会过于溺爱孩子，做什么事都会完全依附于孩子，这样不行；但反过来，‘虎妈’的教育方式也可能扼杀孩子的好奇心和想象力，过分地约束孩子，也不是很好。我个人认为，家庭生活中，‘虎妈’会让男人觉得自己无用武之地，时间长了，家庭幸福的和谐度会有影响。”

与郭晓东三度合作配合默契

《妈妈向前冲》是秦海璐和郭晓东的第三次合作，配合起来比较默契。

值得一提的是，剧中郭晓东饰演的“狼爸”，不仅抹去了以往的好男人形象，甚至变身“渣男”，用他自己的话说，这个角色一点都不善良，也不淳朴。但秦海璐却对他这个角色特别有信心，“这个角色肯定会让大家刮目相看，耳目一新的。”

秦海璐这样形容剧中的郭晓东：“在生活中，郭晓东是个细心的男人，但在戏里他有点大男子主义，为了初恋不惜将我扫地出门，真的很变态。不过，幸好，最后这个男人终于幡然醒悟过来，开始重新作出选择。”

做母亲让自己更包容

今年年初，秦海璐生下了九斤重的儿子，在儿子刚刚满四个月时，她就宣告复出，全面开工，还首次触电真人秀。为何提早开工？秦海璐笑称，自己是被“赶出来的”。她称，父母和老公都特别爱孩子，自己每天基本抱不了孩子几分钟。“老公心疼我，说30多岁的女人生孩子，容易对孩子过分怜惜，自己心情紧张不说，还不利于孩子成长。此外，为了照顾孩子，我晚上经常睡不好。所以我老公就说，你去工作吧，起码有机会能睡好觉。”

当了母亲后，秦海璐自觉有了新变化，“生完孩子后，我比以前更包容了。结婚和生子，对于女性来讲，算是经历了人生中喜悦和痛苦的最高峰值，当你把最喜悦和最痛苦的事情同时都经历了，你的包容度就会更广。结婚前很多不能接受的事情，现在觉得也没什么了，这是我最大的一个变化。”



□新华社发

劳埃德16分钟上演“帽子戏法” 美国队加冕女足世界杯第三冠

当地时间7月5日，第七届国际足联女足世界杯在加拿大温哥华BC体育场落幕。美国队在决赛中5:2战胜卫冕冠军日本队，继1991年和1999年后第三次捧得金杯。

32岁的美国队球员劳埃德(上图)用了16分钟就完成了女足世界杯决赛历史上首个“帽子戏法”。赛后她被国际足联技术研究小组评为本届大赛最佳球员，获得金球奖。

《侏罗纪世界》连续四周 领跑北美票房榜

据新华社洛杉矶7月5日电 环球影业出品的3D科幻电影《侏罗纪世界》上映四周连续领跑北美票房榜，成为2015年继《速度与激情7》之后第二部票房“四连冠”影片。

《侏罗纪世界》本周入账较上一周减少43%，达到3090万美元。影片上映24天在北美累计收获了5.58亿美元票房，成为好莱坞历史上票房收入第四高的影片。该片全球总票房已超过13亿美元。

迪士尼/皮克斯动画《头脑特工队》本周收获票房3010万美元，屈居第二。

由美国加州前州长施瓦辛格领衔主演的《终结者5》7月1日起在北美3758家影院上映，周末三天赢得2870万美元，排在第三位。影片上映5天共在北美斩获4420万美元。此外，《终结者5》在北美以外的电影市场还获得8550万美元票房。

作为最卖座的好莱坞科幻电影之一，五部《终结者》影片至今已累计在全球赚取14亿美元票房。

黎明携手王珞丹出演悬疑爱情片

《消失的爱人》定档光棍节

据新华社北京7月6日电 导演黄真真6日在京宣布，由黎明、王珞丹领衔主演的悬疑爱情片《消失的爱人》日前杀青并定档11月11日。该片是擅长执导爱情片的黄真真首次尝试拍摄惊悚、悬疑类影片。

黄真真介绍，影片讲述一个横跨时空和生死的离奇故事，故事穿梭在奇幻和现实之间，女主角公秋捷(王珞丹饰)与丈夫凯峰(黎明饰)在一次结婚周年雪山旅行时，经历了雪崩意外，变成灵魂状态归来，发现只有爱她的人才能看见她的灵魂……

黎明说，《消失的爱人》是他继《甜蜜蜜》之后，在片场再度情不自禁感动落泪的电影。“与《甜蜜蜜》不同的是，在黄真真导演女性视角的镜头下，爱与情将更为细腻让人动容。”

泰山队明晚与重庆力帆队争足协杯八强席位——

两手抓，两手都要硬！

客观形势不太紧迫，并不意味着泰山队可以在足协杯赛中放松。四支球队组成了中超的争冠集团，谁都有机会夺冠，把宝都押在形势还不明朗的中超不明智，泰山队仍需要足协杯冠军，为确保亚冠资格再加一道保险。本届足协杯，广州恒大已被淘汰出局，泰山队所在的半区已没有太强大的对手，卫冕的机会非常好。另外，泰山队是夺得足协杯冠军次数最多的球队，足协杯在泰山队的辉煌历史中占有重要的地位，有着特殊的意义。泰山队仍然需要中超、足协杯两手抓，而且两手都要硬。

冠军可以直通亚冠，足协杯早已摆脱昔日“鸡肋”形象。一场定胜负的赛制，大大增加了爆冷几率，新疆天山雪豹队淘汰广州恒大队激励了许多中小球队，它们渴望通过足协杯登

上更高的舞台，因此每支球队都不好打，更何况重庆力帆队本来就不好对付。

在5月2日进行的中超第8轮比赛中，泰山队和重庆力帆队就有过一次交手。重庆力帆队射失了一粒点球，泰山队2:2战平对手，惊险地拿到了1分。

再次赴渝，泰山队阵容要比上一次齐整。二次转会期，泰山队引进了拥有巴西和巴勒斯坦双重国籍的尤西雷，球迷们日夜盼望的亚洲外援终于到位。与此同时，泰山队还引进了国青队主力中卫高准翼。两人已于5日正式亮相，困扰泰山队的中卫危机将大大缓解。

就在两名新援亮相的这一天，因伤休养了近三个月的蒙蒂略参加了预备队联赛，并打进了一粒任意球，这是泰山队预备队打进的第

400粒进球。参加预备队联赛意味着蒙蒂略复出的日子越来越近了。

等到和重庆力帆队比赛时，这三名球员的身体状态会进一步恢复，他们能否出场是本场比赛的一大看点。

在刚刚结束的中超联赛中，泰山队2:0战胜了辽宁宏运队，重庆力帆队则0:7负于广州恒大。就士气而言，泰山队要更加高涨。

广州恒大和泰山队是争夺中超冠军的对手，经常会被放在一起比较。广州恒大能赢重庆力帆队7个球，面对同样的对手，泰山队也不能踢得太难看。当然，泰山队没必要赌气和广州恒大比进球数，只要稳扎稳打，顺利晋级即可。因为广州恒大已被淘汰出局，泰山队在足协杯上的成绩已经远远领先了。

体坛焦点

□ 本报记者 王建

7月8日，足协杯重燃战火，鲁能泰山队当晚将客场挑战重庆力帆队。这是足协杯第四轮的较量，胜者将晋级八强。

上赛季，泰山队名列中超第四，在失去了通过联赛晋级亚冠的希望后，全队将重心放在了足协杯上，最终夺冠，直通亚冠。现在的情况和去年不太一样，泰山队暂列中超第四，但与榜首的差距只有3分，打入前三甚至夺冠，进而晋级亚冠的希望还很大，对足协杯的渴望没有那么迫切。足协杯比赛这时候到来，泰山队不得不分散精力。从7月4日到11日的8天时间里，泰山队要打3场比赛，对体能是个考验。

责任编辑 刘君

连载

电话:(0531)85193407 Email:l iujun@dzwww.com

聊聊“民国娱乐圈”——

民国风尚志

□ 周利成



18 孙传芳听完那士廉的叙述后，连连摇头说：“张绍曾真是老奸巨猾！明日你如果如实地报告大帅，我恐大帅下不了除掉张绍曾的决心，我们必须想一良策，让大帅痛下决心。”其二入一官密谋至深夜，那士廉才回自己的官邸。

第二天，那士廉即按孙传芳的旨意，诡称一进津门就耳闻张绍曾早与冯玉祥往来过密，并正在策划反奉。

当他见到张绍曾把来意讲明后，张绍曾态度极为傲慢地说：“你告诉张作霖，叫他先把军队撤出关外，再来和我说话！”

张作霖闻此言勃然大怒，一拍桌案厉声说道：“我看他是活得不耐烦了！”遂即部署刺杀张绍曾的行动。

张绍曾深知张作霖必不肯善罢甘休。一些朋友也劝他离津南下暂避风头。张绍曾却认为，冯玉祥所率北伐军已打到山东，很快将进入河北境内，急需自己提供奉军方面的情报，在此刻自己不能擅离津城，况且假若奉张有杀人之心，必然早有部署，走出津门也不是件容易的事，倒不如自己深居简出，多加戒备的稳妥。于是在英租界44号路公馆里，闭门谢客，不再参加任何应酬活动。

随着北伐战争的顺利进展，京津形势日趋紧张。张作霖在部署军事总撤退的同时，也加紧了阴谋杀害张绍曾的策划。张作霖与直隶督办褚玉璞秘密谋合，于1928年3月派亲信王琦到天津，由直隶督办署总参议赵景云出面，3月21日在天和玉饭店宴请津朝野名流。他们怕张绍曾不来参加，事先安排谢玉田、刘茂正两人找到张绍曾的门婿吴道时(吴佩孚侄子)由他带领前往张公馆送请柬。届时，赵景云又让张绍曾的同乡族叔张觉五(字会卿)亲到公馆邀张一同赴宴，并答应事成之后保荐他为道尹。张觉五曾任津北道尹，赋闲已久，多次投奔赵景云谋求差事。这次见赵当面许愿，自然竭力效命。

21日下午5点，张觉五便到了张公馆，催促张绍曾同往。张绍曾当时推托身体不爽不想参加，但张觉五百般怂恿，碍于族叔情面，只好吩咐备车。不料汽车刚开出车库，前轮即碾了一个，张绍曾说：“今日出师不利，我看还是不要去了吧！”说完又嘱咐差役打电话给饭店，表示不能赴宴。张觉五着急地说：“福福(赵景云字)叫我代他诚意奉请，你不去，我怎么向福福交代呢？”张绍曾转念一想，也可利用这个机会观察一下政界的动态，搜集一些情报给冯玉祥。于

是，又命司机王以达换上备胎，与张觉五同车前往，另有卫兵苏以行、刘富友二人随车护卫。

席间，津城有头有脸的人悉数参加，大家推杯换盏，好不热闹。宴罢，一切正常，张绍曾也放松了警惕。赵景云又约靳云鹏、张文华、李厚基及张绍曾等十几人，到彩凤班名妓花玉宝(湘阁老六)处喝茶小坐。随从卫士们也都被引开了。

这时，有个仆役打扮的人手持信件径自上楼，说有要函要面交张总理，急候回信。张绍曾闻报从屋内来到客厅，一面问哪里的信，一面伸手去接。待接过“信件”还未及拆看，却见送信人突然从腰间拔出手枪，张绍曾猛醒，下意识用左手去挡，子弹当即穿透掌心，接着刺客又开两枪，一枪经左耳穿入头颅，一枪打进肺部。张绍曾当即昏倒在地，随机转送医院，次日凌晨不治而死，时年49岁。

张绍曾被杀后，官府大肆张扬，要缉拿凶手。事发第二天，天津县知事兼署军法官王士申下令将彩凤班的老鸨、妓女、杂役人员一齐逮捕，逐个审问，并押多日。直隶督办署也通牒日租界警察署协助缉捕凶犯。但这套掩盖弥彰的把戏是无法欺惑世人的。

共产党人不能忘却的记忆——

根据地

□ 李廷国 李庆华



26

9月13日，赵锡田致函国民党军队官兵反对内战。他在函中特意谈到解放军的俘虏政策：

本人及三师、四十七师在此之官兵，无论起居饮食，均招待甚周，毫未加以侮辱，负伤的都曾经以医治……此诚出乎吾人前所预料也。

此次三师所遭遇的并非一击即溃，而是顽强抵抗。其官兵之英勇，其火力之强大，均非吾人所能设想；至于其白刃搏斗之精神，如非八年与日寇作战锻炼，必不至此。尤其军民一致，万众一心，如无适当的良好的政策，必难办到。这些问题都应使我人深思……所以本人希望仍本着政治解决之方针，才是国家与人民之福。

后来，此函在晋冀鲁豫《人民日报》上公开发表，在敌方官兵中产生了极大的影响，对瓦解敌军起到了重要作用。大杨湖歼灭赵锡田之后，蒋介石令黄浦系王牌主力，邱清泉第五军和胡璉的整十一师到鲁西南来消灭刘邓大军。邱、胡身后，还有蒋介石的山东战场调来的敌四十一师、五十五师、六十八师、八十八师等装备精良的后备队。

刘伯承说：“我们终于把两只虎从山东牵来了，减轻了山东战场的压力。”他对二纵第五旅旅长雷绍康说：“对第五军搞运动防御，每天让他进三里，三天才进

九里。到了龙烟集筑工事，钳制住他，保障主攻方向钳击十一师。在南边章集地区，我们三纵、六纵、七纵已给十一师安排好了铡刀。”

考虑到五旅十四团是打前阵的接应团，他们的动作将影响整个龙烟集方面的作战。刘伯承乘坐胶皮轱辘大车，于当夜12时赶到十四团指挥部。

刘伯承一走下大车，就对十四团政委杨杰和团参谋长说：

“我是想来看看，你们团的兵力和阵地是怎么部署的？”

团参谋长汇报说：“听说敌人的第五军长于攻击，我们怕顶不住，就把全团的主力部队都集中在最前沿了。”刘伯承听罢，摇了摇头，说：“你们想把敌人顶住，可这样部署兵力，恰恰顶不住！他如果一下子冲垮了你前头的几个连，后边怎么办？你们的这个打法不行！”

“那我们应该采取什么样的队形呢？”显然，刘伯承对这个问题早已考虑过，他不假思索地说：

“最好是采用三角队形。三角的最前边少放一些人，后边设几道防线，再逐渐多放部队。这样子，打起来以后，我们就可以逐渐挫伤他们的锐气，使他们的攻击力量越来越弱，而我们的防御力量却是越来越强！”

一直打到10月9日，蒋介石的王牌第五军攻击了十一天，伤亡两千余人，只前进十里，龙烟集没攻下，眼见他的友邻十一师遭晋冀鲁豫野战军主力部队的猛烈攻击，慌忙回窜，向十一师靠拢。

而在章集方面，三、六、七纵队与敌整十一师展开了五天的激战。最终以少胜多，使敌人的钳形攻势遭受了重创。

继而，刘邓大军在中国兵法家孙臆的家乡郟城，又打了“巨(野)金(乡)鱼(台)战役”，用釜底抽薪的方式，成功地用“攻其所必救”的战法，一天之内歼蒋军九千余人，生俘旅长刘广信。

“巨(野)金(乡)鱼(台)战役”，共歼敌主力二万四千余人。在这次战役中，刘汝明、刘广信曾向蒋介石告急。蒋介石最担心把他的美制八门榴弹炮弄丢，严令其要保证“人炮俱存”。当敌榴弹炮阵地陷入我军的包围时，刘广信眼见炮存不住了，就宁愿“人存炮亡”。结果，敌人“人炮俱亡”，全部落入了晋冀鲁豫野战军之手。

边区传开了，刘伯承用兵真如神！国民党中央社出于政治上的需要，接连放出谣言，称刘伯承“阵亡”。早在此之前，他们一会儿说刘伯承“负伤”，一会儿说刘伯承“潜逃”，这次则干脆说“阵亡”。